

# 省政府召开经济运行调度会议

## 许昆林出席并讲话

本报讯 6月13日下午，省政府召开经济运行调度会议，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，全面落实省委十四届九次全会部署，分析研判当前经济运行情况，研究安排下一阶段重点任务。省长许昆林出席会议并讲话。

许昆林指出，今年以来全省上下迎难而上、聚力攻坚，有力顶住外部冲击，有效稳住经济基本盘，高质量发展保持向好态势。要准确把握挑大梁“四个着力点”的丰富内涵和实践路径，提高形势预判和精准施策能力，谋划有效的工作抓手和载体，多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以政策合力、工作合力增强发展动能，齐心协力夺取上半年工作更好结果，为高质量完成全年目标任务打下坚实基础，为全国发展大局更好挑大梁作贡献。

许昆林强调，要全力以赴服务做强国内大循环，积极发展消费主导型经济，充分发挥城市足球联赛撬动作用

用，促进文旅体商深度融合，加快推进“两重”项目、省重大项目、民间投资重点项目项目建设，形成更多实物工作量和新增投资量，创新多元化城市更新投融资机制，巩固房地产市场稳定态势。要持续促进外贸外资稳量提质，引导支持企业稳定生产、新增订单，加快拓展多元化市场，深入实施“跨境电商+产业带”提质行动，推动内外贸一体化加快发展，吸引更多拥有国际先进技术的优质外资参与强链补链延链，更大力度拓展国际合作空间。要持续为企业纾困解难，加力推进清偿拖欠企业账款，健全高新技术企业、独角兽企业等优质企业梯度培育体系，支持骨干企业牵头组建创新联合体和标杆孵化器，加快培育具有生态主导力和产业链控制力的一流企业。要聚焦经营主体关切持续深化改革、完善政策、优化环境，在要素配置、资质审批、政务服务、市场监管等方面研究推出更多条件成熟、可感可及的

改革举措，一视同仁推进竞争性领域向经营主体开放，制定新一轮优化营商环境政策和改革事项，推动形成稳预期、稳经济相互促进的良性循环。要全力抓好夏粮收购和夏种夏管工作，完善高标准农田建设、验收、管护机制，打好防汛抗旱有准备之仗，提升乡村产业发展质效，不断夯实粮食安全根基。要支持企业稳定就业岗位，加力拓展就业市场、挖掘岗位新增长点，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，推动太湖水质持续改善、稳定向好，落实落细夏季安全生产防控措施，营造安全稳定社会环境。

省委常委、常务副省长马欣主持会议。省政府领导班子成员，省有关部门和单位负责同志在主会场参加会议；各设区市负责同志在分会场参加会议。省发展改革委、工业和信息化厅、商务厅、体育局，南京市、无锡市、常州市、苏州市、南通市发言。

市长赵建军在无锡分会场发言时

表示，无锡将认真落实此次会议部署，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，坚决扛起经济大市“勇挑大梁”责任担当。一是冲刺半年收官。聚焦工业经济、外贸外资、房地产市场等重点领域，强化经济运行调度，加强企业针对性服务，奋力答好拼经济的“期中卷”。二是扩大有效投资。深入实施扩投资强产业“五百工程”，跟进推动“两重”“两新”政策落地，不断增强发展的后劲、质量和预期。三是紧抓产业科创。加力实施传统产业升级改造百个重点项目，持续巩固新兴产业优势，稳步拓展集成性未来产业赛道，以科技创新引领新质生产力发展。四是守护太湖安澜。抓紧抓实藻情防控、控源截污、生态清淤以及管网改扩建和污水处理厂进水出水浓度等工作，努力交出水质和藻情稳定改善的过硬答卷。

市领导马良、张镇、张立军、周文栋、卢敏、孙玮，市政府秘书长陈寿彬参加会议。  
(王拓、陈菁菁)

# 市政府召开第61次常务会议

## 深化制造业“智改数转网联”

## 加强新形势下国有企业监管

本报讯 6月12日，市长赵建军主持召开市政府第61次常务会议，学习《中华人民共和国民营经济促进法》，审议《无锡市深化制造业智能化改造数字化转型网络化联接三年行动计划》《无锡市中小企业数字化转型试点城市建设工作方案》，讨论《关于新形势下加强市属国有企业监管的实施意见》及主业认定、投资监管、“瘦身健体”等配套文件，研究部署相关工作。

会议指出，“民营经济促进法”是我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律，要结合深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话和对江苏工作重要讲话精神，切实抓好宣传贯彻，坚持“两个毫不动摇”，帮助民营企业更好学法用法、维护合法权益，推动维护公平竞争、规范涉企执法等工作举措落细落实到位，持续为企业营造安心经营、放心干

事创业的良好法治环境。要秉持“企业强才有无锡强”理念，设身处地多听企业意见、多为企业助力、多替企业减负、多帮企业搭台，支持各类经营主体依法平等参与政府投资项目建设，为民营企业提供大显身手的广阔舞台。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记关于人工智能的重要论述，深刻把握当前人工智能发展的历史机遇，乘势而上、主动作为，深化推进制造业“智改数转网联”新一轮三年行动，围绕“扩面、延伸、攀高”目标，持续扩大企业智能化改造覆盖面，推动重点产业加快“链式”转型，同时强化“人工智能+先进制造”赋能作用，更好助力企业降本增效、增强供应链水平、提升核心竞争力。尤其要把握好工业AI高速发展态势，加速集聚服务商、落地备案行业模型，面向有条件的企业开展人工智能免费诊断，鼓励大企业打造标杆示范，力促中小企业

找准转型突破点。要有序完成集成电路、高端装备、高端纺织服装3个行业的国家中小企业数字化转型试点改造任务，为传统产业升级和开辟新兴产业、未来产业新赛道提供有力支撑。

会议指出，要以出台实施加强市属国有企业监管系列政策文件为契机，围绕构建全过程、全方位、全环节监管模式，推动国资国企优化主责主业、持续“瘦身健体”，把准投资方向、强化风险管理，坚定不移落实“抓产业、促改革、防风险、惠民生”的重大责任，更好服务“465”现代产业集群建设，为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

会议还审议了《无锡市加快加力清理拖欠企业账款行动实施方案》《无锡市足球高质量发展实施方案》《无锡市足球高质量发展三年行动计划》《全市粮食流通领域相对集中行政处罚权工作方案》。  
(陈菁菁)

## 市场监管总局：

### 将加强网售消费品召回监管

记者13日从市场监管总局获悉，市场监管总局近日发布《市场监管总局关于进一步加强网络销售消费品召回监管的公告》，旨在破解网络销售消费品召回监管的痛点问题。

在当日市场监管总局举行的例行新闻发布会上，市场监管总局新闻发言人王秋苹说，网络交易在带来便利的同时，也给召回监管带来诸多挑战，如平台经营者召回信息获取不畅、履责困难，消费者召回信息获取渠道有限、自主判定能力不足等。

据介绍，公告对网络销售消费品召回监管提出新要求：规定电子商务经营者需建立健全消费品缺陷信息收集处理机制，明确市场监管总局将向电商平台常态化推送消费品召回信息，细化电子商务经营者在收到消费品召回信息后需履行的义务，要求生产者在召回计划中提供已具有的商品条码信息。明确跨境电商零售进口消费品的境内召回责任主体，市场监管部门将组织实施电商平台消费品安全与召回共治承诺。

王秋苹介绍，加强网络销售消费品召回监管，将实现监管规则与国际接轨、区域实践全国推广，进一步完善我国网络销售消费品召回制度体系，这既是回应群众对“线上放心消费”的殷切期待，更是筑牢消费安全防线、服务高质量发展的重要举措。  
(新华社)



6月13日，作为华侨大学外国政府官员中文学习班的一项内容，来自泰国、印度尼西亚、菲律宾、柬埔寨、老挝等10个国家的36名外国政府官员来无锡进行交流学习。  
(张嘉硕 摄)